Szachowe święto w Policach
XXIX Międzynarodowy Turniej Szachowy im. Tadeusza Gniota ( Police 9-17 lipca 2014r.) to kolejna edycja jednej z najsilniej osadzonych profesjonalnych imprez szachowych w Polsce.


Przypomina sylwetkę patrona, wybitnego szachisty, uczestnika powstania warszawskiego, po wojnie cenionego pedagoga szczecińskiego.

Memoriał T. Gniota rozgrywany jest z inicjatywy Związku Nauczycielstwa Polskiego, potem kontynuowany przez Nauczycielski Klub Szachowy „Śmiały” Police. Ważne, że pasja organizatorów uzyskała wsparcie samorządu gminnego. Stąd wymiar międzynarodowy, a  po latach także formuła półfinału mistrzostw kraju.

W tegorocznym turnieju uczestniczyło 34 szachistów legitymujących się wysokim rankingiem FIDE ( międzynarodowa federacja szachowa). Najlepszym świadectwem rangi imprezy jest udział wielu utytułowanych zawodników ( w tym m.in. 6 arcymistrzów) z Belgii, Litwy, Łotwy, Niemiec, Polski, Rosji, Słowacji i Ukrainy.
Zwyciężył reprezentant Ukrainy arcymistrz Michaił Simancew z Charkowa ( 7 pkt z 9 rozegranych partii) inkasując 5500zł. Kolejne miejsca zajęli: faworyt turnieju arcymistrz Paweł Czarnota (Rotmistrz Grudziądz), triumfatorzy zawodów sprzed lat arcymistrzowie: Mirosław Grabarczyk ( Baszta Żnin) i inny Ukrainiec Vadim Szyszkin z Kijowa- wszyscy po 6 i ½ pkt.

Na uwagę zasługuje wynik juniorów litewskich. Tomas Laurusas i Titas Stremavicius- mistrzowie Litwy do lat 18 i do lat 16 zajęli wysokie 5 i 6 miejsca. To powód do dumy stałego gościa imprezy- konsula honorowego Litwy- Wiesława Wierzchosia.

Zapewne na lepsze rezultaty liczyli arcymistrz Igor Jagupow z Rosji ( 8 lokata) i ubiegłoroczny zwycięzca Paweł Weinchhold ( Warsow Sharks Warszawa), który był dopiero 16. Natomiast nie byli zawiedzeni swoją postawą młodzi polscy mistrzowie międzynarodowi: Krzysztof Chojnacki (Chrobry Gniezno) i Zbigniew Strzemiecki (Nadnarwianka Pułtusk), a także były wicemistrz świata w grze korespondencyjnej mistrz międzynarodowy Jozef Franzen ( Słowacja). Pierwsza dziesiątka to bowiem przyzwoity wynik w liczącym się turnieju. 

Kilka informacji o nagrodach specjalnych. Wprost rewelacyjny rezultat osiągnęła aktualna wicemistrzyni Polski juniorek do lat 16- szczecinianka ( od roku Stilon Gorzów) Joanna Maruszczak, zajmując wysokie 13 miejsce. Rywalizację nauczycielską (nagroda ZNP) wygrał Niemiec Peter Schnitzel, wyprzedzając m.in. faworyzowanego mistrza FIDE Wima Maesa ( Belgia). Prestiżowe wyróżnienie dla najlepszego mieszkańca Polic odebrał tym razem mistrz FIDE Robert Kula ( Pod Wieżą Szczecin), detronizując ubiegłorocznego tryumfatora Tomasza Tokarczyka (Śmiały Police). 

Na marginesie odnotujmy kontekst polityczny. Zawody odbywały się w tle konfliktu za naszą wschodnią granicą. Tymczasem zdumiewała niemal przyjacielska atmosfera podczas partii późniejszego zwycięzcy z Igorem Jagupowem ( Rosja). „ Szachy widocznie łagodzą obyczaje”- spointował dyrektor turnieju Mieczysław Manik.

Przed nami XXX jubileuszowy Memoriał Tadeusza Gniota, na który zapraszał w imieniu organizatorów przewodniczący komitetu honorowego -burmistrz Polic Władysław Diakun.
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